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Anlage Datenschutz
für die Benutzung der Marktbücherei Aindling


Datenschutz 
Die öffentliche Marktbücherei des Marktes Aindling ist eine Einrichtung des Marktes Aindling und unterliegt daher den Datenschutzbestimmungen der Europäischen Datenschutz-Grundverordnung (EU-DSGVO), sowie ergänzend dem Bundesdatenschutzgesetz (BDSG), dem Landesdatenschutzgesetz (LDSG) und dem Bayerischen Datenschutzgesetz (BayDSG). 

In dieser Datenschutzerklärung informieren wir Sie über die Verarbeitung personenbezogener Daten in unserer Marktbücherei. Wir verpflichten uns, die Privatsphäre der Besucher zu schützen und personenbezogene Daten nach Maßgabe der DSGVO zu behandeln und zu verwenden.

Verantwortliche Stelle:
Markt Aindling 
Marktplatz 1
86447 Aindling
Tel.: 08237/9607-0
E-Mail: info@vg-aindling.de

Verantwortliche/r: 
Der Markt Aindling ist eine Körperschaft des öffentlichen Rechts. Er wird vertreten durch dieden Ersten Bürgermeister / die Erste Bürgermeisterin Erste Bürgermeisterin Gertrud Hitzler.

Datenschutzbeauftragter: 
fly-tech IT GmbH
Winterbruckenweg 58
86316 Friedberg
Tel. 0821/20711117
E-Mail: beratung@fly-tech.de

Wofür nutzen wir Ihre Daten? 
Ihre Daten benötigen wir für die Abwicklung der Ausleihe und Rückgabe von Medien, für die Kontaktaufnahme (z.B. um Sie zu informieren, wenn ein vorgemerktes Medium zur Verfügung steht, so Sie das wünschen). Die rechtliche Grundlage bilden Art. 6 Abs. 1 Buchstabe a) und b) DSGVO / § 51 BDSG. Es handelt sich um vorvertragliche Maßnahmen, die Daten dienen der Wahrung berechtigter Interessen der Bücherei (ordnungsgemäße Medienausleihe) und Sie willigen in die Verarbeitung dieser personenbezogenen Daten ein, indem Sie den Antrag auf einen Benutzerausweis ausfüllen und mit Ihrer Unterschrift bestätigen. 

Welche Daten werden erfasst? 
Name, Vorname
Geburtsdatum
Anschrift
E-Mail-Adresse
Telefonnummer

Diese Daten werden ausschließlich für die Zwecke der Bücherei (Ausleihe, Mahnungen; mit Ihrer ausdrücklichen Zustimmung: Information über Vormerkungen, auslaufende Leihfristen) verwendet. Falls Sie sich zur Onleihe anmelden oder den eOPAC/WebOPAC nutzen möchten, ist dazu ggf. die Weitergabe von Daten an die Dienstleister nötig (s.u.).


WebOPAC 
Mit Ihrem Leserausweis haben Sie die Möglichkeit diesen Service zu nutzen:
Sie können Ihr Konto online nutzen um z.B. ein Medium zu verlängern, vorzubestellen und Einsicht in vVerfügbare Medien zu erhalten.

Dazu können folgende Daten an den Betreiber des eOPAC/WebOPAC weitergegeben werden:

Name, Vorname
Geburtsdatum
Anschrift
E-Mail-Adresse
Lesernummer

Betreiber des WebOPAC:
datronicsoft IT Systems, Pröllstr. 22, 86157 Augsburg; www.dartronicsoft.de; 
Datenschutzerklärung: https://www.datronicsoft.de/datenschutz/

LEO-SUED
Mit Ihrem Leserausweis haben Sie die Möglichkeit diesen Service zu nutzen:
Sie können Ihr Konto online nutzen um z.B. Ausleihe von eBooks, Hörbüchern,. Zeitungen, Zeitschriften auszuleihen und Buchung von eLearning-Kursen zu buchen. 

Dazu können folgende Daten an den Betreiber von LEO-SUED weitergeben werden:

Name, Vorname
Geburtsdatum
Anschrift
E-Mail-Adresse
Lesernummer

Betreiber von LEO-SUED
Divibib GbmHGmbH, Bismarckstraße 3, 72764 Reutlingen; E-Mail: info@divibib.com 
Datenschutzerklärung: Datenschutzerklärung

Was passiert, wenn Sie uns Ihre Daten nicht anvertrauen oder deren Nutzung widerrufen? 
Wenn Sie uns Ihre Daten nicht anvertrauen oder deren Nutzung widerrufen, können Sie keine Medien mehr ausleihen.
 
Wie lange werden Ihre Daten gespeichert? 
Wir speichern Ihre personenbezogenen Daten so lange, wie Sie Medien ausleihen oder andere unserer Dienstleistungen nutzen möchten. Ausleihdaten werden drei Monate nach Rückgabe der Medieneinheit gelöscht, Ihre persönlichen Daten ein Jahr nach der letzten Zahlung der Jahresgebühr.

Welche Rechte haben Sie, was Ihre bei uns gespeicherten Daten betrifft? 
Sie haben im Rahmen der geltenden gesetzlichen Bestimmungen jederzeit das Recht auf unentgeltliche Auskunft über Ihre gespeicherten personenbezogenen Daten, deren Herkunft und Empfänger und den Zweck der Datenverarbeitung und ggf. ein Recht auf Berichtigung, Sperrung oder Löschung dieser Daten. Wenden Sie sich dazu bitte an die Verantwortlichen, dessen Kontaktdaten Sie oben auf dieser Seite finden.

Hierzu, sowie zu weiteren Fragen zum Thema Datenschutz, können Sie sich jederzeit unter der oben angegebenen Adresse an uns wenden. Außerdem haben Sie ein Beschwerderecht bei der zuständigen Aufsichtsbehörde, wenn Sie den Eindruck haben, dasdass der Webseiten-Betreiber sich nicht an die Datenschutzbestimmungen hält.

Für die Datenschutzaufsicht ist nach Art. 51 DSGVO der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit in Bayern zuständig.

Postanschrift: 		Postfach 22 12 19, 80502 München
Adresse:  		Wagmüllerstraße 18, 80538 München
Telefon:  		089 212672-0
Telefax:  		089 212672-50
E-Mail:			poststelle@datenschutz-bayern.de
Online-Meldung:	https://www.datenschutz-bayern.de/service/complaint.html

Widerruf Ihrer Einwilligung zur Datenverarbeitung 
Viele Datenverarbeitungsvorgänge sind nur mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung möglich (vgl. Art. 7 DSGVO). Sie können eine bereits erteilte Einwilligung jederzeit widerrufen. Dazu reicht eine formlose Mitteilung per E-Mail an uns. Die Rechtmäßigkeit der bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung bleibt vom Widerruf unberührt.

Recht auf Datenübertragbarkeit 
Sie haben das Recht, Daten, die wir auf Grundlage Ihrer Einwilligung oder in Erfüllung eines Vertrags automatisiert verarbeiten, an sich oder an einen Dritten in einem gängigen, maschinenlesbaren Format aushändigen zu lassen. Sofern Sie die direkte Übertragung der Daten an einen anderen Verantwortlichen verlangen, erfolgt dies nur, soweit es technisch möglich ist
